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Ve Fait Gallery proběhne první výstava Jaromíra Novotného Spatřeny ve svém 

přirozeném prostředí. Ve své tvorbě pracuje s jemnými výrazovými prostředky, 

prostřednictvím nimž můžete spatřit proces vzniku obrazů. Nyní představí Novotný 

svá nejnovější díla. 

 

I Práci Jaromíra Novotného můžeme v kontextu nedávného a současného českého umění 

spojit s pojmem nenápadných tendencí ve smyslu pokory před stavem jsoucího, ale oproti 

svým generačním kolegyním a kolegům odehrává tuto zkušenost převážně na poli “obrazu”. 

Podstatný je u něj proces budování vizuálního jazyka, při kterém pozorováním zkoumá 

smyslové účinky různých postupů z oblasti malby, kresby, grafiky a fotografie. Výstava ve Fait 

Gallery představí soubor jeho posledních prací. Souběžně s jednotlivými díly bude ozřejměna 

další vývojová fáze přístupu tvorby obrazu, v níž se Novotný v současnosti nachází. Formálně 

se jedná o akrylovou lazurou šepsovaný transparentní polyester na dřevěném rámu, kam 

Novotný umisťuje, všívá nebo vlepuje různé předměty z bezprostředního okolí. Vystavená 

série byla vybrána pro konkrétní prostor stejně soustředěně, jako byly komponovány samotné 

obrazy. Ty v sobě integrují nakládání s daností věcí. Můžeme v nich zaznamenat stopy procesu 

vzniku, díky kterým máme možnost pocítit i časovost, která obvykle stojí mimo obraz. Novotný 

pracuje také s revizí předpokladů, skrze níž dochází k redukci stereotypů. Intenzita 

smyslového prožitku je posílena redukcí výrazových prostředků a převedením pozornosti 

na “zachycené”. 

 

Jaromír Novotný (*1974) po vyučení tiskařem absolvoval ateliéry Jitky Svobodové a Miloše 
Šejna na AVU v Praze. Věnuje se především nezobrazivé malbě s důrazem na její materiálovou 
podstatu. V poslední době posiluje přesah k objektu. Samostatně vystavoval například v Domě 
umění města Brna (2021), galerii Georg Kargl, Vídeň (2016), Domě umění v Českých 
Budějovicích (2015) nebo v muzeu Kolumba, Kolín nad Rýnem (2012). Pravidelně vystavuje 
v galeriích hunt kastner, Praha, Geukens & De Vil, Antverpy a Axel Vervoordt Gallery, Antverpy 
& Hong Kong. Byl zastoupen na skupinových výstavách v Galerii Rudolfinum, Praha (2023), 
Galerii Arsenal, Białystok (2017), Národní galerii v Praze (2016) a mnoha dalších. 


